

5年资助200多名困境学生

聊城一中爱心社里爱意浓

本报记者 刘敏

3月5日,是学雷锋纪念日。在聊城一中,有这样一个爱心社,成立5年多来,资助困境家庭上百个,给困境学子送去了希望。

聊城一中爱心社,成立于2017年11月15日。学校爱心社的成立,与一个特殊的签字批条有关。

原来,当时有一个学生家庭生活困难,学校领导签字,特批给予其一定的餐费补助,这让聊城一中党委书记、校长李荣军萌生了一个想法,组建学校的爱心社,帮助学校那些困境孩子。

从教10多年的孙萌萌,是聊城一中爱心社的指导老师。为了解困境学生的家庭情况,孙萌萌经常深入困境家庭。最近几年,她很少休过完整的周末和寒暑假。

孙萌萌在学校政教处分管女生宿舍工作。“做学生管理工作,得细心,还得有爱心和耐心。”因为工作原因,孙萌萌一直距离学生很近,学生的一些变化她能

敏锐地感觉到。

有一次,孙萌萌偶然发现,一名很活泼的学生情绪突然变得低落。她耐心询问之后才知道,这名学生的父亲得了重病,家里发生了很大的变故。

了解到这名学生的处境后,孙萌萌很难过,她不但自己倾囊相助,还发动全校师生为其捐款。

除了分管女生宿舍工作,孙萌萌每周还要给学生上健美操课。上课时,孙萌萌经常和学生聊天,带给他们正能量,想办法为他们解压。

在一次上课时,孙萌萌还发现了一名困境女生的秘密。通过她的帮助,这名女生的吃饭、住宿问题都得到了解决。“让孩子衣食无忧,可以安心地学习,我们给孩子最大的安全感。”陪她吃饭、陪她跑步、陪她聊天,在孙萌萌的陪伴和鼓励下,现在这名学生已经走进了大学的校门。

作为爱心社的指导老师,看到困境学生,看到他们吃不好饭,孙萌萌会心疼。对于这样的学生,她总想尽可能地帮

一把。

“自己每个月给孩子一二百块钱,虽然帮不了所有孩子,不过,能帮一个是一个。”孙萌萌做这些事,只是为了实现自己的人生价值。她说,年轻时不能碌碌无为,一眼看到底的生活,不是她想要的。

自聊城一中爱心社成立以来,孙萌萌就一直担任爱心社的指导老师。她说:“做好本职工作之后,能利用课余时间做些有意义的事情,对社会尽一份责任,是自己最开心的事。”从倡议、募捐、筹款,到把善款送到学生手中,孙萌萌总是身体力行,走在最前面。在她的带领下,聊城一中爱心社目前已帮助200多名家庭生活困难的学生,解决了学费、食宿等问题。

“最近的一次捐助发生在春节前。学校爱心社给28名学生和4名老师共送去了6万元资助金。”孙萌萌解释说,为给未成年人送去关爱,让他们可以健康成长,学校爱心社对困难学生的资助都是隐形的,为的是保护学生的自尊心。

□校园短讯

聊城市第二实验小学 师生及家长“学雷锋” 劝导不文明交通行为

本报讯(通讯员 刘新)3月3日,聊城市第二实验小学开展“蒲公英之约”新时代文明实践志愿者服务活动暨“学雷锋,树新风,助力文明交通”活动。

在学校大队部的号召下,该校副校长高梅带领部分教师、少先队员及学生家长到学校周边路段进行交通引导。志愿者们身穿红色马甲,对不文明行为进行劝导,纠正行人和非机动车闯红灯、不走斑马线、逆向行驶等交通违法行为,保证路口行人及车辆的顺利通行。

堂邑镇第一中心幼儿园 萌娃学雷锋

本报讯(通讯员 王萌萌 黄桂红 骆伏玲)3月3日,东昌府区堂邑镇第一中心幼儿园开展了“我是快乐中心娃,雷锋精神我践行”主题活动。

老师以图片、视频、动画等,让学生初步认识、了解雷锋,知道雷锋是关心别人、帮助别人的榜样。各班老师通过家园携手,以故事、诗朗诵、制作海报等形式让学生了解雷锋的感人事迹。

聊城第九中学 邀请念以新宣讲雷锋的故事

本报讯(通讯员 耿德凤)3月2日下午,聊城第九中学邀请东昌府区人民检察院检察官、白云热线办公室主任念以新走进校园为学生宣讲雷锋精神。

念以新给学生分享了自己的“三个精神”“五个舍得”,讲解了雷锋精神,他结合自身的生活和工作经历,声情并茂、深入浅出地向大家阐释雷锋精神,呼吁学生们要学习雷锋的奉献精神,把别人的困难当成自己的困难。

聊城第八中学 “学雷锋活动月”开启

本报讯(通讯员 侯丽珠)3月5日,聊城第八中学开启“学雷锋活动月”志愿服务活动,通过开展多种活动,使雷锋精神得到继承和发扬。

该校七年级五班学生史智璇分享了《雷锋日记》,为同学们讲述了一篇篇感人的雷锋日记。七年级三班学生张泽瑶宣读了《学雷锋活动倡议书》,呼吁同学们积极参与学雷锋活动,时刻将雷锋精神记在心间,从现在做起,从身边小事做起,把雷锋精神付诸行动。

在平区实验中学 开展学雷锋志愿服务活动

本报讯(通讯员 迟传庆)近日,在平区实验中学开展了形式多样、主题鲜明的学雷锋志愿服务活动。

2月28日,在平区实验中学召开了“学雷锋”宣传月启动仪式,校长韩德新对“学雷锋”宣传月进行总体部署。3月4日上午,学校党员代表带领团员和少先队员,开展志愿服务活动,打扫学校周边垃圾,清除卫生死角,用实际行动践行雷锋精神。

小学教师张福文的9年公益路

非常教师

本报记者 刘敏

三月,春意渐浓。在我们身边,默默做公益的人越来越多。东昌府区闫寺街道侯付小学的张福文老师,就是这样的人。做公益9年,他成了学生心中的好榜样。

1978年出生的张福文,老家在冠县柳林镇。

“在老家上初二的时候,我在一本杂志上看到一个孩子生病的消息后,就把自己省下的零花钱寄了出去。”张福文回忆说,他当时写了一封信,把钱夹在了信纸中。

多年过去了,张福文只记得当时寄的都是零钱,具体数目,他已想不起来是多少了。

那个生病的孩子,老家在陕西。之后,对方把一封感谢信寄到了学校。

那时候,车马慢,书信远。学校接到那封表扬信时,张福文已经转校了。虽然张福文已离开学校,校长还是把表扬信原文抄到了学校的黑板报上。

一封信,写满了整个黑板。后来,听同学说起,张福文才得知此事。

“上初中时,同学们的一日三餐基本都是馒头加老咸菜。那个年代,大家生活都不富裕。”张福文说,那是他第一次做公益,捐款是从零花钱中省下来的。



张福文参加公益活动,为学生送去衣物和玩具。

图片由受访者提供

在生活中,张福文不善言辞,是一个心底特别柔软的人,看到身边那些有困难的人,总想去做点儿什么,就这样,他在公益的路上越走越远。

2013年,张福文和几位热心公益的微博网友发起成立爱心组织,2014年底,“聊城爱心驿站”在东昌府区民政局正式注册。从最初的爱心衣物捐赠,到参与环境保护、爱心小屋等社会公益服务,9年时间,张福文和他的伙伴们已开展大小活动近300次。

让张福文印象深刻的是,2014年8月初,云南鲁甸发生地震。正值暑假期间,张福文没和家人打招呼,就去了地震灾

区救援。在机场,他做了两天的志愿者。

刚开始做公益,张福文用的是“@乐活聊城”的网名,周围的老师和学生并不知道这件事。后来,作为一名“公益达人”,张福文逐渐被周围人所熟知,并获得多项荣誉。

作为一名普通的农村小学老师,张福文也成了学生心目中的榜样。他用自己的亲身经历,给学生们上了一堂生动的思想政治课。

“做公益,一个人会感到有点儿难,一群人就有了坚持的动力。”张福文说,做公益9年,看到受助者的生活有了改善,他内心感到无比自豪。

湖西中学:法治报告进校园 安全守护青少年

本报讯(沈欣欣)3月3日,湖西中学召开了校园防欺凌法治报告会,邀请聊城监狱赵少伟警长作法治报告。

“同学们,在威胁与暴力来临时,首先告诉自己不要害怕,遇到危险及时告

诉老师和家长,要相信邪不压正,大多数同学、老师以及社会上的正义力量都是你的坚强后盾,千万不要轻易向恶势力低头。”报告会上,赵少伟通过鲜活生动的案例加上深入浅出的道理分析,使大家

对校园欺凌有了更加深刻的认识和理解。

报告会上,赵少伟呼吁,校园欺凌问题,家长和学校应该充分重视起来,形成协同合作机制,一切以孩子健康成长为前提,杜绝校园欺凌事件发生。